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på Galleri Spanien 19c, Århus C, d. 14. juni kl. 15:00 til 21:00.
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Pressemeddelelse:

Køn & kunst i komplekst univers
To mænds jagt efter virkelig kvinde. En hyldest til den naturlige selektion i kraft af modifikationer underlagt med trestjernet salami, kærlighed og kønsdrift. 
Modifikationer tager koncepter fra evolutionsteorien og overfører dem på menneskelig kultur. De begavede artPerformers søger med deres seneste værk Modifikationer at visualisere centrale elementer i mænds drift.
Modifikationer er ikke blot traditionel installationskunst - det er et filmisk værk, der akkompagneret af tonerne fra et af Danmarks største talenter på klassisk guitar, fører tilskuerne ind i et drømmende og lidenskabeligt univers. Intet er overladt til tilfældighederne. artPerformers har nemlig kastet røntgenblikkene på noget så guddommeligt som skabelsen, der nedbrydes i dens oprindelige enhed gennem en kunstnerisk selviscenesættelse. Kunstnersammenslutningen benytter den evolutionære psykologi til at modificere fragmenter af mænds sind i fire akter.

Hulekvindens elskere
artPerformers skærer ind til benet og illustrerer hvordan de som mænd kunne ønske sig at gøre kur til kvinder, hvis ikke deres kulturelle kapital fastholdte dem i samtale, biografture og cafe au lait. Værket bringer samtidig SMTTE modellen i spil for at sætte kontroversielle emner som bl.a. religion, politiske systemer og offentlig løn til debat.
 ”Bare rolig. Vores destruktion af kulturen er ikke total: Vi er fædre. Hulekvindens elskere”, erklærer artPerformer Anders Klogh og fortsætter: 

1. ”Modifikationer er en enhed af kulturel arv, der ses som en analog til det isolerede gen, symboliseret gennem den trestjernede salami, der er den røde tråd i installationens usminkede visuelle kollage. Den genetiske kraft har sit udspring i den naturlige selektion som en fænotypisk konsekvens af de to hovedpersoners kamp for kærlighed og overlevelse. 

2. Mennesket er et produkt af en evolutionær psykologisk proces, der har været i gang i milliarder af år, men processen har i de seneste årtusinder været sat i stå, så det er på høje tid, at vi fyrer lidt op under kedlerne igen.”
Flad som trestjernet salami

”Jordens åndelige overflade har siden urmennesket været flad som et stykke trestjernet salami, men ved at bestige sandbjerget former vi en kant”, forklarer artPerformer Thomas Gerström og uddyber, ”Det er lidt som den uventede energi man kan opleve når man træt slæber to fulde Netto-poser med sig hjem og midtvejs oplever brud på den ene plasthank. Det kræver styrke.”
Denne styrke bliver starten på en indre rejse i selvet, hvor de finder den universelle menneskelige natur og bliver en replikation af menneskets kulturelle miljø. Det har krævet grundige forberedelser at skabe fundamentet for dette installationsværk.

Fastholder fokus
”Da vi startede, var vort fokus snævert. Vi var ét: menneske og genspejl. Men vi spejlede os så kød - og med vores første indskydelse: ”Modifikationer”, indså vi værkets omdrejningspunkt. Den primære universalitet i værket findes på niveauet for de psykologiske urmekanismer, præcis som at skulle tisse rigtig meget”, påpeger artPerformers Danny Volder.  

Man kan dog – og med rette – kritisere Modifikationer for at forbigå etablerede fakta indenfor socialpsykologien. Et område der ellers er toneangivende indenfor de metoder og forståelsesforsøg, som værket Modifikationer læner sig op ad. Danny Volder fastholder fokus på sin kønsdrift og tager kritikken med ophøjet sindsro.
Mennesket – en kliche

”Vi, mennesket, har ikke udviklet os nævneværdigt siden overgangen fra Neanderthaler til Homo Sapiens. Vi er efterhånden blevet klicheer, der kan efterligne forskellige lyde, lære af fejltagelser eller strinte vand ud øjnene, når vi er kede af det”, redegør Thomas Gerström. 
Danny Volder fortsætter: ”Når vi spiser i Bilka Bistro skammer vi os. Når det går rigtigt højt, mener vi, at vi er unikke, fordi vi har evne til at tænke logisk og abstrakt. Modifikationer er en form for replikator, som gennem evolutionen vil bringe nyskabelser med sig - enten socialt eller via kunsten.”
Anders Klogh er enig. Han nikker og afslutter: 

- Det her handler om andet og meget mere end socialpsykologi. Det handler om at skabe et spændingsfelt mellem kærlighed, trestjernet salami og kønsdrift. En treenighed mellem selv’et, den konkrete omverden og det komplekse univers. Det handler om modifikationer og om den blotte tilstedeværelse i at skabe undren. 

Du kan opleve jubilæumsudstillingen på Galleri Spanien 19c, Århus C, lørdag d. 14. juni fra kl. 15:00 til 21:00, hvor kunstnersammenslutningen Artperformers fejrer deres 10 års fødselsdag. Alle er velkomne til at opleve sammenslutningens største værker fra det sidste årti. Kunstnerne vil være tilsted. Installationsværket Modifikationer har urpremiere kl. 17:00 akkompagneret af et af Danmarks største talenter på klassisk guitar – et crossover-projekt mellem contemporary installationskunst og klassisk musik.
